

Идет льготная подписка на «Знамя труда»

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.

Вторник, 13 апреля

2004 года

№ 29 (14080)

\*\*\*\*\*

Цена свободная

Сегодня в номере

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

О проведении мероприятий по благоустройству и санитарному содержанию территории МО «Сланцевский район.

Стр.2.

Сегодня лишины какого-либо юридического смысла референдумы, опросы, митинги и др. формы выражения «общественного у становления» границ МО.

Стр.3.

В понедельник, 12 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вёл которое глава муниципального образования Я.Я.Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация по выполнению федерального закона «Об образовании» на территории МО «Сланцевский район», с которой выступила начальник отдела образования администрации Н.Н.Цухлова. Она, в частности, сказала, что в городе и районе действуют 37 подведомственных учреждений образования, из них 34 имеют статус юридических лиц. На 1 января 2004 года среднесписочная численность работников образования составляла 1329 человек, средняя заработка плата – 2709 рублей, педагогических работников – 3814 рублей. Одна из основных задач, которые решает отдел, – осуществление контроля

за соблюдением образовательными учреждениями норм закона и других нормативно-правовых документов, регулирующих образовательный процесс. Она также отметила, что все учреждения имеют соответствующие лицензии (за исключением недавно созданного центра диагностики и консультирования), как правило, вовремя проходят аттестацию. В последнее время в связи с выходом ряда нормативных документов необходимые изменения вносятся в Уставы общеобразовательных учреждений. Последние имеют сегодня статус юридического лица, в т.ч. самостоятельно осуществляют финансово-хозяйственную деятельность. Отдел также осуществляет контроль за привлечением в учебные заведения. Н.Н.Цухлова также сказала, что происходит оптимизация школьной сети в связи с демографическими процессами – сокращение

контингента учащихся, а также в связи с реализацией концепции профильного обучения в 10-11 классах. Она ответила на ряд вопросов. В обсуждении данного вопроса участвовал **первый зам.главы муниципального образования А.Г.Парамоненко**, который сказал, что, проведенный анализ показал, что в сланцевских школах в связи с проводимой модернизацией все знают, что и как делать. Подводя итог обсуждения данного вопроса, **Я.Я.Богданов** особое внимание обратил на необходимость проведения реорганизации учебных заведений с целью повышения эффективности учебного процесса и наиболее целесообразного использования вы свобождаемых помещений. **Затем были обсуждены другие вопросы.** Главное сейчас, как сказал **Я.Я.Богданов**, принять исчерпывающие эффективные меры по благоустройству городской территории.

На прошлой неделе работники МП «Комбинат благоустройства города» **Город хорошеет** приступили к подрезке деревьев на правой стороне улицы Кирова. В прошлом году деревья подрезали по левой стороне этой улицы, под линиями электропередач. Работы выполняло МП «Горэлектросеть». Как сообщила на

чальник отдела жилищно-коммунального хозяйства И.П.Терпукова, подрезку деревьев предполагается провести в сжатые сроки, до того, как на деревьях появится листва. Работы проводятся как в целях безопасности, так и для улучшения внешнего вида центральной улицы города.

КОРОТКО

С 12 по 21 апреля в администрации МО «Сланцевский район» состоятся заседания балансовых комиссий, где будут обсуждены итоги финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий.

\*\*\*

10 лучших работ учащихся детской художественной школы отправлены в г. Волхов на фестиваль «Весенний ключ».

\*\*\*

В детском саду № 22 прошел фестиваль «Стань звездой».

\*\*\*

Парк культуры и отдыха провёл для ребят детского сада № 15 театрализованное представление «Веселые вытворяшки».

\*\*\*

13 бесплатных автобусных рейсов СПАТП было выполнено в пасхальную ночь к храмам в Сижно и Большие Поля. Услугами автобусов воспользовались 460 сланцевчан.

Горячая линия: телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов.

«Почему в киосках ООО «Облпресса», расположенных в нашем городе, перестали оформлять подписку на периодические издания?»

Отвечает администратор Сланцевского филиала ООО «Облпресса» Е.Н. КОЗЛОВА:

- Наш филиал подчиняется вышестоящей организации – ООО «Облпресса», руководство которой приняло решение о прекращении оформления подписки на любые периодические издания на второе полугодие 2004 года.

## Ленобласть

**Проведенный региональным комитетом финансов анализ исполнения консолидированного бюджета Ленобласти за 2003 год, показал: вложения в социально-культурную сферу, относительно предыдущего года, возросли на 1,87 млрд. рублей или в 1,3 раза. В нынешнем году, в соответствии с планом, социально-значимые расходы должны увеличиться почти в 1,5 раза от уже достигнутого уровня.**

В первые дни второго квартала из областного бюджета перечислено 38 млн. рублей в Областной фонд обязательного медицинского страхования. Эти средства необходимы для обеспечения

## ПРОЗРАЧНЫЙ БЮДЖЕТ: ЧТО СДЕЛАНО?

услуг в сфере здравоохранения, оказываемых неработающему населению. Около 52 млн. рублей направлено в муниципальные образования в виде субвенций для выплаты зарплаты работникам

территорий. К слову сказать, Центр намерен в нынешнем году выделить субъекту на те же цели всего 88,4 млн. рублей.

Значительное внимание правительство региона, как обычно, уделило финансированию потребностей в топливно-энергетических ресурсах. Около 15,7 млн. рублей получило ООО «Лукойл Северо-Запад нефтепродукт» за мазут для нужд Выборгского, Подднепровского и Приозерского районов, поселка Кузнечное. Балтийской угольной компании перечислено 2,2 млн. рублей за уголь для Всеволожского и Лужского районов, а «Петербургргенгазу» - еще 2,8 млн. рублей за голубое топливо для Выборгского и Ломоносовского районов.

Пресс-центр правительства Ленинградской области

**Распоряжение главы муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области № 181-р от 05.04.2004 «О ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И САНИТАРНОМУ СОДЕРЖАНИЮ ТЕРРИТОРИЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН».**

В целях улучшения благоустройства и санитарного содержания территорий муниципального образования:

1. Руководителям предпринятий, организаций, учреждений, независимо от форм собственности, индивидуальным предпринимателям, имеющим торговые точки на территории муниципального образования, а также гражданам, в собственности или пользовании которых находятся здания и сооружения, провести мероприятия по благоустройству и уборке территорий в период с 05 апреля по 15 мая 2004 года.

2. Утвердить прилагаемый план мероприятий по благоустройству и уборке территорий муниципального образования «Сланцевский район».

3. Главам волостей разработать и до 09 апреля 2004 года представить на согласование план мероприятий по благоустройству и уборке населенных пунктов волостей.

4. Муниципальному предпринятию «Жилищно-коммунальное хозяйство»:

Привлечь граждан, в собственности которых находится жилищный фонд, расположенный в городской черте, а также население, проживающее в муниципальном жилищном фонде к выполнению мероприятий по благоустройству и уборке дворовых территорий. В указанных целях использовать все доступные средства информационного оповещения населения.

Обеспечить население,

принимающее участие в мероприятиях по благоустройству и уборке дворовых территорий, необходимым инвентарем.

В целях озеленения дворовых территорий использовать пересадку дикорастущих растений.

5. Муниципальному предпринятию «Комбинат благоустройства города» довести до сведения всех заинтересованных лиц информацию об ассортименте, стоимости и условиях продажи саженцев растений, рассады летних культур.

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования Хорпского А.А.

## НТВ скоро будет в каждом доме

Муниципальное предприятие «Сланцевское телевидение» завершило подключение всех многоэтажных домов в городе к дополнительным телевизионным каналам. Теперь такая возможность появляется и у жителей малоэтажных домов. Уже проведены необходимые работы в нескольких домах по переулку Почтовый и улице Горького, далее планируется охватить кварталы между улицами Кирова и Спортивной.

## НЕОПОЗНАННЫЙ ТРУП

11 апреля около 19 часов вечера в лесном массиве у садоводства «Дружба» был обнаружен труп неизвестного мужчины без внешних признаков насильственной смерти. На вид 50-60 лет, рост 150, волосы средней длины, нос вздернут, глаза голубые, носил короткие рыхкие усы, на правой стороне подбородка - небольшой шрам. Был одет в шерстяную куртку серо-коричневого цвета, вязаный свитер в горизонтальную полоску, черные спортивные брюки с надписью «Адидас», коричневые резиновые сапоги, вязаную черную шапочку. Просьба тех, кто располагает какой-либо информацией, звонить по тел.02.

## ТРАКТОР МП «ЖКХ» УГНАЛИ

В ночь с 10 на 11 апреля с неохраняемой стоянки в деревне Овсище неизвестные угнали трактор Т-40, принадлежащий МП «ЖКХ». Трактор пока не найден.

## "02" сообщает

## В волостях

## ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ

Недавно ветеран партизанского движения, инвалид войны Георгий Александрович Кириллов отметил своё 80-летие. Поздравить юбиляра в д.Кислино Новосельской волости приехал не только глава волостной администрации В.П.Баган, но и начальник управления социальной защиты населения Н.И.Иванова. Ветерану вручили подарки, высказали много добрых пожеланий. А Георгий Александрович вспоминал о молодости, опаленной войной, о большой трудовой жизни.

## МУЗЕЙ

## В честь поэта

14 апреля в 14 часов 30 минут в историко-краеведческом музее проводится акция, посвященная Георгию Суворову. Две памятные даты совпали: это 85-летие со дня рождения поэта и 60-летие со дня его гибели. Это мероприятие музей проводит совместно с работниками объединенной районной библиотеки. Разработан сценарий, будет встреча с автором книги «Обелиски Суворова» Малкиным. Ребята, задействованные в этой акции, готовят по стихам Суворова литературную композицию. Приглашаются все желающие, вход свободный.

## ГОРОДСКОЙ СУД

## Планируется ремонт

В этом году за счет средств федерального бюджета планируется провести капитальный ремонт здания сланцевского городского суда. «Сроки начала и проведения работ зависят от того, как прокуратура осуществит переезд в другое помещение», - рассказал председатель суда А.М.Кочуганов.

На ремонтные работы заказчиком объявлен тендер для соответствующих строительных организаций.

13 айдаёу 2004 айа

**Н**а очередном заседании Совета представительных органов муниципальных образований Ленинградской области, состоявшемся 30 марта в здании областного Правительства, рассмотрен вопрос «Принципы территориальной организации местного самоуправления в Ленинградской области». Цель подобных заседаний - проинформировать депутатов местных представительных органов власти о том, какие мероприятия уже осуществлены исполнительными и законодательными органами власти Ленобласти в ходе проводимой реформы местного самоуправления, какие законодательные акты предполагается принять по данному вопросу, а также учесть замечания и пожелания по решению проблемных вопросов будущего устройства местного самоуправления, в данном случае территориального устройства муниципальных образований и муниципальных районов.

В качестве существенного дополнения надо заметить, что при реализации программы действий по реформированию местного самоуправления, в т.ч. территориального у становления границ, федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» установил, что таким правом – нарезкой границ – обладает субъект Федерации. Поэтому сегодня лишены какого-либо юридического смысла референдумы, опросы, митинги и др. формы выражения «общественного установления» границ МО. А непосредственно подготовкой соответствующих решений занимается рабочая группа, созданная губернатором Ленинградской области. В ходе работы над установлением границ данная рабочая группа принимает замечания и предложения местных исполнительных органов – администраций муниципальных образований. И не всегда предложения областной рабочей группы и местных администраций совпадают.

«В настоящее время уже приняты соответствующие областные законы по двум муниципальным районам: Выборгскому и Всеволожскому, – сказал Е.Г.Девяткин, председатель постоянной комиссии по государственному,

административно-территориальному и местному самоуправлению Законодательного собрания Ленинградской области (он же вел вышеназванное заседание Совета). – Больших вопросов по границам и муниципальных образований (I уровень), и муниципальных районов (II уровень) здесь особенно не возникло. Хотя есть несогласные, что ранее самостоятельные образо-

тративно-территориального деления Ленобласти на 17 районов советского периода, процесс достаточно трудоемкий, т.к. закон требует описать установленные границы. Делать это сложно еще и потому, что карты соответствующего масштаба имеют гриф секретности. Еще на один проблемный вопрос ответил А.А.Романцов, который сказал, что требование закона установить границы сельского поселения – муниципального образования I уровня – учитывая элемент пешеходной доступности (житель данного МО должен пешим ходом за световой день успеть сходить в центр МО и вернуться домой) трудно положить в основу территориального деления. Людям с различным здоровьем требуется разное время на такой путь. На кого ориентироваться – на молодого человека или старушку, которой и пять километров пройти проблема? Поэтому, по его словам, в основу всё же положен экономический принцип. Те, кто сегодня уже серьезно задумывается о последствиях проводимой реформы, с беспокойством уточняли: войдя в городское поселение, не теряют ли сейчас прилегающие к городу деревеньки статуса сельского населенного пункта, т.к. население последних имеет ряд льгот. Ответ специалистов был однозначным: нет, не теряют.

В нашем территориальном обустростве больших проблем пока нет. В ходе проведенных консультаций и рабочих встреч между областной рабочей группой и администрацией МО «Сланцевский район» подготовлен проект, согласно которому к городскому поселению – Сланцам – отойдут: д.д.Большие Поля и Малые Поля, Печурки, Каменка, ранее относившиеся к Гостицкой волости; п. шахты № 3, д.д.Ищево и Сижно, ранее относившиеся к Выскатской волости. В остальном МО первого уровня – сельские поселения – остаются в границах существующих ныне волостей. Правда, объединяются Старопольская и Овсищенская волости. Каков будет окончательный вариант, решат депутаты Законодательного собрания Ленинградской области.

А.ВАСИЛЬЕВ

\*На земном шаре сейчас живут не менее 100 млн близнецов. А в Москве их – 70 тысяч пар. Но чаще всего близняшки рождаются в Африке.

\*На середину марта более пятидесяти российских банков зарегистрировали в Центробанке ходатайство о вступлении в систему страхования вкладов, сообщил первый зам. председателя Центробанка А.Козлов.

\*Воздушное патрулирование стран Балтии самолетами НАТО подтверждает, что расширение альянса направлено против России, считает руководитель Центра международной безопасности Института Миро-

## В стране и за рубежом

вой экономики и международных отношений А.Арбатов.

\*Более 4 тысяч человек погибли в пожарах в России с начала этого года. Каждый день в России происходит в среднем более 600 пожаров.

\*Количество малых и средних предприятий в России не растет с 1996 года, в малом и среднем бизнесе занято не более 20% трудоспособных граждан. Для сравнения: в Польше в этой отрасли трудятся почти 50% граждан трудоспособного возраста.

\*Сегодня в России на сто работающих приходится более 70 пенсионеров. Через 20 лет их будет уже 85 человек.

И люди, занятые в производстве, не в состоянии будут столько работать, чтобы прокормить еще 0,85 иждивенца, заявляет Е.Ясин, научный руководитель государственного университета – высшей школы экономики.

\*В 2003 году количество обращений в арбитражные суды по сравнению с 2002 годом увеличилось на 11,4%: с 854748 заявлений до 951778.

С рабочим визитом в нашем городе побывали владельцы Нарвской частной типографии. Они – авторы красочного буклета, представленного в нашей газете. Сегодня Алла и Владимир – наши гости. Беседу пришлось разделить. Владимир – бизнесмен, а Алла совмещает предпринимательство с местной политикой. Она – член местного собрания представителей.



**- Владимир, как Вы попали в частный бизнес?**

- Как и все – жизнь заставила. По образованию я – строитель, в начале девяностых организовал свой бизнес в строительной отрасли. В 1992 году, после очередного финансового кризиса, произошла девальвация кроны. Обстоятельства сложились так, что средства на развитие, поиск новых партнёров не хватало. Мы с женой решили попробовать себя в полиграфическом деле. В этом году нашему бизнесу исполнится 12 лет.

**- Для русскоязычных есть какие-то ограничения в предпринимательстве?**

- В бизнесе – никаких. У нас много удачливых бизнесменов, не владеющих эстонским. Согласно статистике, в Нарве только 3% населения составляют эстонцы. Эстонская речь – редкость для нашего приграничного города, национальный язык можно услышать разве что в мэрии. Внутреннее делопроизводство в нашей фирме осуществляется на русском языке, отчетность – на эстонском. Никакого ущемления своих интересов в ведении бизнеса мы с женой не ощущаем. Но для успешного пути в политику знать эстонский нужно безуменно, играет роль и национальность.

**- Какие структуры помогают эстонским бизнесменам решать свои проблемы?**

- В Нарве успешно работает бизнес-центр. Наш первый бизнес-проект нам помогли написать там. Сейчас на реальную идею можно иметь половину суммы, остальную часть помогут получить либо от государства, либо в рамках реализации какого-либо международного проекта. Однако время «лавочников», вероятно, как и в России, у нас прошло. Для получения хорошей финансовой поддержки нужна

и хорошая перспективная идея.

**- Как рядовой житель Эстонии воспринимает вступление страны в ЕЭС?**

- С некоторой долей неизвестности. К

примеру, многие контракты с нашей фирмой подписаны до 1 мая – срока вступления Эстонии в ЕЭС.

**- Нарва – современный европейский город. С чего началась его новая история?**

- Первое, что стало заметным – это хорошие заправки и прилично оформленные магазины. Для любого города подобные объекты – визитная карточка. Затем у нас появились казино, супермаркеты. Судя по последним изменениям в Сланцах, у вас происходят изменения в лучшую сторону. На въезде в город – лейбл всемирно известной компании «Хайдельбергтремент». Весьма престижно для города иметь такого инвестора.

Алла

**«...у России большое будущее», – сказала наша гостья Алла**



**- Алла, Вы – депутат. Каков состав Нарвского городского собрания?**

- На 70 тысяч населения округа избран 31 депутат. В основном, депутаты по своему профессиональному составу представляют социальную сферу: это учителя, врачи. 10% депутатского корпуса составляют предприниматели. Я являюсь заместителем председателя комиссии по предпринимательству.

**- Каковы полномочия эстонских депутатов?**

- Система построения местных органов самоуправления в целом мало отличается от российской. Депутаты регулируют местные налоги, ставки и льготы по аренде, отчуждение дорогостоящего имущества, коммунальные платежи и многие другие вопросы городской жизни.

**- Много среди депутатов женщин?**

- Социальная направленность собрания определяет и его «женский» состав. Больше половины у нас – женщины. На мой взгляд, в этом можно проследить издерки прошлых времён, когда ответственность за принятие решений в большей степени возлагалась на женщин, а мужчина приносил в дом деньги. Поэтому до сих пор эстонские женщины, наверное, как и российские, чувствуют большую ответственность за город в целом. Однако женский состав нашего собрания не позволяет во главу принятия решений ставить эмоции. Всё основывается на логике, как и должно быть в политике.

**- При утверждении бюджета приоритет отдается социальной сфере?**

- Преимущественно – да. Хотя на сегодняшний день в Эстонии даже обычная школа может заработать немалые средства, допустим, участием в одном из международных проектов. Привлечением инвестиций необходимо заниматься и в социальной сфере – это убеждение мое, как заместителя председателя комиссии по предпринимательству. В городском бюджете в прошлом и в этом году были заложены суммы на софинансирование проектов начинающих предпринимателей порядка 1 млн. рублей. В Эстонии существуют региональные фонды поддержки начинающих предпринимателей, организованные на европейские деньги. Если начинающий предприниматель получает одобрение своей идеи в региональном фонде поддержки начинающих предпринимателей, то еще и город добавляет порядка 30 %. Своих денег должно быть 5%. В Нарве сейчас активно развивается швейное производство, деревообработка, компьютерный бизнес. Один из предпринимателей при частичной поддержке из бюджета открыл детское кафе.

**- Алла, насколько для эстонцев важны контакты с Россией?**

- Эстония слишком мала по площади, чтобы развиваться только внутри себя, поэтому контакты во всех сферах просто жизненно необходимы. Для Эстонии Россия – это прежде всего рынок, новые партнёры по бизнесу. На мой взгляд, у России большое будущее. Вы – больше, в вашей стране больше возможностей реализоваться. **Беседовала В.ГАЛКИНА**

## ЧТО 30 ЛЕТ ДЛЯ ВЕЧНОСТИ? ЛИШЬ МИГ

Мы встретились случайно у магазина, несколько одноклассников, нам стало как-то вдруг очень хорошо. Прошло 30 лет после окончания школы. Для вечности это лишь миг, для каждой человеческой судьбы – приличный срок, и безотчетная наша радость объяснялась, наверное, тем, что рядом друг с другом мы почувствовали себя детьми. Мы решили встретиться. За десять лет учебы у нас сложился очень дружный коллектив. А перед встречей покопались в киноархиве Лангансов. Оказалось, что Аркадий Борисович Ланганс, пapa нашей Ирины, запечатлел вручение аттестатов зрелости нашему классу по окончании школы № 11. Я увидела на плёнке свою маму, вручающую аттестаты, такой, какой она была 30 лет назад, тогда она была директором школы № 11. Впечатление было потрясающее. Сейчас мы очень благодарны Юрию Михайловичу Голубеву, который помог нам возвратить старые плёнки кинопроекторов и перевести их на видео. Там мы все грациозные, красивые, полные надежд. Думаю, эти надежды во многом оправдались благодаря нашим педагогам Нине Николаевне Шпанцевой, Альбине Михайловне Казначеевой, Татьяне Егоровне Анисимовой, Галине Ивановне Морисеевой, Нонне Борисовне Колтунович, Надежде Петровне Кузнецовой. Вспоминаем с благодарностью уже ушедших от нас Эдуарда Ивановича Шкарупу, Георгия Алексеевича Ильина, Бетти Григорьевну Бельцину, Тихона Алексеевича Фомина, Платониду Ивановну Дроздову, Павла Ивановича Байдина. Это все педагоги бывших школ № 8 и № 11. Мы искали всех одноклассников по старым адресам их родителей. По первому зову с нами соединился из Петрозаводска Владимир Гуслин, кареглазый мальчик с бархатными ресницами из д. Выскатка, теперь уже бывший штурман первого класса, директор Карельского агентства воздушных сообщений. Наша красавица и умница Лена Шумилова на вопрос девятнадцатилетнего сына Артура: «Ты что, мам, пойдешь на встречу?» ответила: «Сынок, я не поеду, а полечу!» - и прилетела из Витебска. Она в свое время закончила авиаприборостроительный институт, но потом решила сменить не понравившуюся профессию на другую, получила еще одно высшее образование. Теперь Елена Юрьевна Муратова – доцент Витебского государственного университета. Ее дочь Илона заняла второе место в Белорусско-российском конкурсе красоты «Мисс Весна».

Если в начальных классах школы № 8 нас было по 40 человек, то тридцать лет спустя после окончания школы мы собрались в составе 28 человек. Встречу организовали в очень

уютном кафе, где пели песни нашей юности, танцевали, показывали небольшие альбомы семейных фотографий и не могли наговориться.

Люся Филиппова раньше всех из нас вышла замуж, сразу после восьмого класса ее у нас забрал певец и музыкант Сергей Маринкин. Она богаче всех – у нее трое внуков.

Тамара Семенова, по мужу Можаева, призналась, что ехала на встречу с одноклассниками, как к родне. Тамара – математик в санкт-петербургской школе, где она сделала уже четыре выпуска (по пять лет), она сказала: «У меня было много добрых, одаренных ребят, но такой дружбы,

Валентины Соловьевой, но она оставалась обаятельной и доброжелательной, как в юности. Рады были мы встрече с Ириной Ивановой, по мужу Васильевой, которая сейчас трудится в торговле, Зиной Враговой, сейчас Гуриш, работающей в «Теплосети». Глядя на нас, Сергей Крупкин не сдержал эмоций: «Какие же хорошие у нас девочки!». Не скрою, очень приятно было слышать имена и девичьи фамилии, чувствовать себя девочками-школьницами. В свою очередь, скажу, что от наших мальчиков мы остались также в восторге, все они пришли на встречу с цветами, были внимательны и щедры. Это шахтеры с со-лидным подземным стажем работы Сергея Романов и Сергей Крупкин, бывшие в школе друзьями – неразлей-вода, Сергей Ферфаров, горный инженер Георгий Сергеев, монтажники Владимир Осин и Владимир Куликов, водитель- дальнобойщик (сейчас водит маршрутное такси в Санкт-Петербурге) Георгий Решетников. Сергей Романов познакомил нас со своей женой Любой, и поскольку свадьба у них состоялась недавно, мы прокричали молодоженам: «Горько!». Мой

муж и сын считают моих одноклассников своей семьей, поэтому участвовали в нашей встрече. Сожалеем о том, что не все смогли прибыть на встречу из-за неотложных дел. Приглашаю их к нам домой посмотреть видеофильм, еще один видеофильм в кафе сняла Люба Капотина.

Наш фильм уже приезжала смотреть наша одноклассница, живущая в поселке Ямм, Галина Лойко, по мужу Андреева, она много лет работает в Яммах учителницей.

Никогда уже не будет с нами нашей любимой подруги Катеньки Кольцовой, два года назад по причине тяжелой болезни она закончила свой земной путь. За столом мы ее помянули.

От себя добавлю, что безмерно счастлива от того, что состоялась такая теплая встреча, и благодарна всем моим одноклассникам, кто готов протянуть руку дружбы. В свое время мы устали от колLECTивизма – маршей, парадов, «единодушных» голосований, теперь, как мне кажется, нам поднадоел индивидуализм. Когда есть друзья, жить легче и веселее. Мы теперь решили и вовсе не расставаться. Звоним друг другу, пишем, ходим в гости и назначаем новую встречу в мае, которую посвятим нашей Екатерине Кольцовой.

Н. ИВАННИКОВА,  
выпускница бывших школ № 8 и № 11.

13 айданы 2004 айда



## На таких и держится земля



Пока еще огородная кампания не заняла всех, у сланцевчан есть время, чтобы написать хоть несколько слов в редакцию, поделиться своими планами, рассказать о добрых делах, о тех, кто всегда приходит на помощь, кто дарит минуты радости.

О доброте, внимании написала нам бывшая работница ОАО «Завод «Сланцы» Н.Фалалеева. Вот строчки из её письма: «У нас, пенсионеров, не так уж много радостных дней, и мы очень благодарны администрации ЦТИП, начальнику Александру Ивановичу Светашову и председателю цехкома Ольге Борисовне Сергеевой за то, что они не забыли о тех, кто работал в этом цехе много лет назад. Накануне 8 марта всех нас пригласили на праздник. В теплой обстановке велись разговоры. Мы получили огромный заряд энергии. Несмотря на то, что здесь собирались люди разных возрастов, никому не было скучно, ниточка разговора тянулась от одного к другому. Мы очень рады, что молодежь такая внимательная. Более 40 лет отработал каждый из нас на заводе. Я считаю себя счастливым человеком, что на жизненном пути повстречалась с такими прекрасными людьми».

Свою благодарность выразила и коллективу ОТК завода Прасковья Ивановна Алексеева за внимание к пенсионерам, пожелала всем здоровья и дальнейших успехов в труде.

Ещё одно письмо-благодарность пришло от Т.Ероховой: «Уважаемая редакция! Прошу на страницах

газеты поблагодарить человека, у которого есть и доброта, и сердечность, и желание помочь людям. Это депутат Законодательного собрания Ленинградской области Г.Б.Фрайман. К нему я обращалась дважды со своими бедами, и он откликнулся, помог. О нем уже писали, но я еще раз прошу не отказать мне в этой просьбе. Дай Бог ему здоровья и долгих лет жизни».

Жительница Кингисеппа Г.Соболева написала в Сланцы и рассказала о том, как выступали наши артисты на областном фестивале хоровых коллективов «Пою тебя, моя Россия!». «Замечательно пел хор из городского Дома культуры. Он произвел приятное впечатление на зрителей, которые подарили ему свои симпатии и аплодисменты. Спасибо за доставленную радость», - пишет Соболева. И в самом деле, русский хор под руководством Г.М.Никандрова давно заслужил уважение и авторитет, его приглашают на все праздники и знают далеко за пределами нашего города. Этим мы, сланцевчане, можем гордиться.

Написала о замечательной выставке, которую устроили ребята из детской художественной школы в витрине детской библиотеки, инвалид группы К.Коробкова. Вот её строчки: «Я живу недалеко от центральной библиотеки и всегда радуюсь выставкам, которые здесь оформляют. Хочу сказать спасибо и педагогам художественной школы, и библиотекарям за то, что дают возможность всем людям полюбоваться талантами

ребятишек. Как много, оказывается, у нас одаренных детей!».

О порядочности и честности написала нам К.Савельева: «Я получила пенсию и решила на почте заплатить за квартиру. С возрастом стала совсем рассеянная. Заплатила, купила 2 конверта и газетку, положила на прилавочек, да и забыла всё вместе с кошельком. Почти дошла до дома и вдруг вспомнила, что на почте все оставила, пошла обратно. А на крылечке стоит женщина, она в очереди тоже стояла, я только стала подниматься, а она говорит: «Я стою и жду вас тут, вот всё берегу. Так и знала, что сейчас назад пойдете, потому что и ключ здесь есть». Я готова была расцеловать, как я позже узнала, Дарью Ивановну Иванову. Есть же честные люди! Спасибо за человечность и порядочность!».

Из деревни Каменец написала Л.Максимова: «Мы, жители деревни, через газету хотим выразить благодарность директору Сланцевского лесхоза С.Н.Селиверстову и бригаде, которая работала в лесу. Пожилые люди говорят Сергею Николаевичу большое спасибо за то, что он откликнулся на нашу просьбу, и благодарят за чуткое отношение к людям в такое время, когда очень трудно до кого-то дотучаться. Нас в деревне 6 семей, и всех он обеспечил бесплатными дровами. Дай Бог ему и его работникам счастья, здоровья и благополучия! Побольше бы таких людей!». Очень приятно читать про такие хорошие и добрые дела по отношению к людям. На таких и держится наша земля.

В.ГОРДЕЕВА.

Люби и знай свой край

## ОТЧИЕ КОЛОКОЛА

Начало в № 21, 25.

Для нужд окормления православных подданных в Иван-Городе наладили литье колоколов. Один из литьёщиков, Христофф Юхан Метер, прибыл из Нюрнберга. Он отлил один из колоколов в упомянутую церковь Рождества Богородицы, в Ивангороде. Другой колокол его работы, 1674 года, предназначался в Спасско-Преображенскую церковь Нарвы.

Епархиальные статистики 1880-х годов записали о храме в погосте Рудно: «Из предметов утвари замечателен в нем старый чугунный колокол, ныне не употребляемый. На нем надпись: Sol. Deo Gloria anno 1681». Очевидно, этот колокол – контрибуция церковного имущества, предусмотренная статьей 3 Столбовского договора 1617 г. Текст на колоколе типовой: «Слава Богу Единому. 1681». Очень вероятно, что лил его тот же Христофф Юхан Метер. Меди шведы пожалели – рудненский колокол из чугуна. В то же время в Ямбургском лене Ингерманландии до сих пор находят огромные клады шведских медных денег, очевидно, контрабанда, предназначенная вороватому стрелецкому руководителю из граничной Сумерской волости. Таможенники во все времена отличались предприимчивостью и мздоимством. В это время в Сумре был сооружен царев кабак (1614 г). Боголюбивые крестьяне, приписанные к Дворцовому приказу, жаловались на это богохульство в Москву, но тщетно. Кабак предназначался просвещенным торговым людям Европы, которые передвигались с обозами этим путем. Пока таможня «перетряхивала» телеги, купцы могли попить горячительного. Выручка от таможни и кабака шла на жалованье стрельцам и нужды руководства.

В.БУДЬКО, художник.

13 апреля 2004 года

## Немного о воде

### Возвращаясь к напечатанному

В своей статье, опубликованной в газете «Знамя труда» 19 марта 2004 г., тов. Алиев пытается запутать жителей города. В вопросе о строительстве водозабора на бывшей шахте им. С.М.Кирова он рассказал нам много «интересного материала». Так, электростанции соседнего государства Эстония наносят экологический ущерб нашей земле, в Сланцевском районе смертность превысила рождаемость. И так далее. Освещение затронутых технических вопросов не выдерживает никакой критики. Хочу сказать тов. Алиеву его же словами: «Не надо вводить сланцевчан в заблуждение». Не надо их пугать. То, что мы сейчас пьём из реки Плюсса, что к нам поступает из водопровода, ни в какое сравнение с шахтной водой не идет. Большинство жителей нашего города – шахтеры, бывшие и настоящие, а они знают вкус шахтной воды не с Ваших слов, а из собственного опыта.

А вот кто заказал Вашу «музыкальную» статью и «кто платит» Вам, тов. Алиев, очень интересно знать. Кто против улучшения качества воды в нашем водопроводе?

А.АРТЕМЬЕВ, бывший шахтер с 17-летним стажем.

**П**робуждение природы, предчувствие торжества всего живого радует и волнует. Весна идет, и многим не до сна. И прежде всего – пожарным. Вновь и вновь из года в год со сходом снегов растет шквал пожаров из-за поджогов сухой травы. Причины пожаров - недотушенные костры, непогашенные окурки, а чаще всего - умышленные поджоги сухой травы. Зачем?

Взрослые граждане таким опасным образом на-водят порядок, ребята просто играет с огнем. В результате страдает природа. В огне гибнет масса животных организмов, повреждается корневая система многолетних трав, гибнут семена однолетников, нарушает-

ся естественный баланс почвы.

Взгляните вокруг, уже сейчас город в кольце черных проплешина палов: в районе северной окраины, городского рынка по всему берегу Плюссы, по ходу ав-

тажелой в противопожарном отношении была весна 2002 года. Еще помнят жители деревни Лосева Гора, как были окружены огненным кольцом, задыхались в дыму. Помнят жители деревни Федорово Поле, как

2 апреля из-за поджога сухой травы сго-

рели три дома, четвертый удалось отстоять. В деревне Марьково боролись с огнем, спасая деревню, но все же три дома сгорели.

Уважаемые сланцевчане! Весна 2004 г. довольно сухая, что увеличивает пожароопасную обстановку.

Будьте бдительны, берегите от огня окружающую вас природу, ваше добро, ваше здоровье и благополучие!

Л.САМСОНОВА,  
инструктор 41-ОПО

## ВЕСНА. ОПЯТЬ ПОЖАРЫ?

**Конкурсная комиссия муниципального образования «Сланцевский район» объявляет открытый конкурс на право заключения государственного контракта на выполнение работ по ремонту кровли объектов учреждений образования муниципального образования «Сланцевский район»**

В конкурсе могут принимать участие юридические лица и индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, зарегистрированные в Российской Федерации.

Конкурс проводится по 2 лотам: 1 – ремонт кровли бассейна школы № 6 г. Сланцы (лимит финансирования 740,7 тыс. руб.);

2 – ремонт кровли здания Старопольской школы (лимит финансирования 408,8 тыс. руб.).

**Заказчик:** отдел образования администрации муниципального образования «Сланцевский район».

**Источник финансирования – областной бюджет Ленинградской области.**

**Предмет конкурса:** право на заключение государственного контракта на выполнение ремонтных работ объектов учреждений образования.

**Организатор конкурса:** конкурсная комиссия муниципального образования «Сланцевский район».

**Адрес организатора:** 188560, Ле-

нинградская область, г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6, ответственное лицо: ведущий специалист отдела по экономике и инвестициям Турыгина Надежда Константиновна, тел. (812274) 23901.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и конкурсную документацию у организатора конкурса по адресу: 188560, Ленинградская область, г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6, тел. (812274) 23901.

**Место представления конкурсных заявок:** конкурсные заявки должны быть доставлены Организатору по адресу: 188560, Ленинградская область, г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6, тел. (812274) 23901 до 17 часов 12 мая 2004 года.

**Вскрытие конвертов с конкурсными заявками** будет произведено в 11 часов 14 мая 2004 года по адресу: 188560, Ленинградская область, г. Сланцы, пер. Почтовый, д. 3 (зал заседаний), в присутствии представителей Претендентов.

### УТОЧНЕНИЕ

В публикации «Работа есть, рабочих не хватает» («Знамя труда» от 23 марта 2004 года) сообщалось, что в зданиях, выкупленных предпринимателем А.П. Толчановой организована расфасовка удобренний и торфа. В редакцию позвонила А.П. Толчанова и уточнила, что в настоящее время не имеет отношения к указанному предприятию и в конце 2003 года закончила свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя. По словам исполнительного директора предприятия В.Г. Рябцева, в настоящее время идет переоформление документов на другого владельца.

**Главный редактор**  
Алексей Васильевич Александров 2-23-81;  
**заместитель главного редактора по выпуску газеты** Валентина Дмитриевна Карасева 2-17-85;

**редактор социально-экономического отдела** Светлана Федоровна Шишкина, **корреспондент** Вероника Владимировна Галкина 2-16-70;

**редактор отдела общественно-политической жизни** Татьяна Александровна Крылова 2-14-06;

**редактор отдела культуры, быта, писем и массовой работы** Валентина Владимировна Гордеева 2-16-65;

**оператор компьютерной верстки** Тимофей Леонидович Павлов, **корректор** Татьяна Ивановна Попова, **компьютерный набор** Анна Петровна Филиппова, Татьяна Григорьевна Цыганова.

**Главный бухгалтер** Галина Викторовна Антонова, **бухгалтер** Раиса Степановна Титяк.

2-36-68.  
**Учредители:** ООО «Редакция газеты «Знамя труда»; администрация МО «Сланцевский район»; комитет по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и связям с общественностью Ленинградской области.

**Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена.**

**Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.**

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029**

**Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии.**

**За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.**

**НАШ АДРЕС:** 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3. **Факс** 2-23-81, **для рекламы** 2-36-68.

**E-mail:** ztruda@lens.spb.ru

**13 айданы 2004 ынвары**

Галине Степановне  
ДМИТРИЕВОЙ  
Долгих лет и  
крепкого здоровья,  
Молодости, силы, красоты,  
Пусть всегда – не только  
в день рождения,  
Исполняются заветные мечты.  
Коллектив МП «ЖКХ».



Инспекция МНС России по Сланцевскому району доводит до сведения налогоплательщиков, что прием деклараций по налогу на доходы физических лиц по доходам, полученным в 2003 году, осуществляется с 12 по 30 апреля 2004 года по следующему графику: рабочий дни – с 9.00 до 20.00; суббота – с 10.00 до 16.00 по адресу: г.Сланцы, ул.Ленина, д.17.

#### ИНФОРМАЦИЯ О ВЕСЕННЕЙ ОХОТЕ

### ВЕСЕННЯЯ ОХОТА НА ТЕРРИТОРИИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА РАЗРЕШАЕТСЯ

Н 1 7 І І 2 6 А І Є 2 0 0 4 Г.:

-на самцов глухаря на току;  
-на токующих самцов тетеревов из укрытия;  
-на вальдшнепов на вечерней и утренней тяге;  
-на селезней уток из укрытия с «подсадной», чучелами и манками;  
-на гусей из укрытия с манными гусями, чучелами, профилями.  
Устанавливаются предельные нормы добычи дичи на одного охотника на территории угодий общего пользования: не более одного глухаря – за сезон охоты; не более двух тетеревов – за сезон охоты; не более двух гусей, трех селезней, пяти вальдшнепов – за один день охоты.

Охотопользователи (Сланцевское общество охотников и рыболовов, Ленохота) на собственных

территориях, предоставленных для ведения охотничьего хозяйства самостоятельно устанавливают предельные нормы добычи дичи на одного охотника. Запрещается на весенний охоте:

- применение нарезного оружия;
- применение магнитофонов и других воспроизведящих звук электронных устройств, а также световых приборов.

Разрешается применение легавых собак и спаниелей при охоте на вальдшнепов для отыскания подранков и подачи добывших птиц.

Именную лицензию на право добычи пернатой дичи охотник может получить у штатных работников того охотхозяйства, в кото-

ром он собирается производить охоту. Лицензию на охоту в угодиях общего пользования можно получить у егерей Леноблхотуправления или у районного охотоведа. Стоимость лицензии на право добычи гусей, селезней и вальдшнепов – 20 руб. На данные виды охот отменена плата за пользование объектами животного мира (1МРОТ).

Охотники, несвоевременно возвратившие лицензии с отметкой о результатах охоты, привлекаются к административной ответственности.

О.БОКАТЫЙ,  
районный охотовед.

19 апреля в ГДК  
ул.Ленина, д.5  
с 10 до 18 часов  
**СОСТОИТСЯ  
ВЫСТАВКА-  
ПРОДАЖА**

### ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО

производства Торжокской  
швейной фабрики.

**ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ  
изделий на ЛЮБОЙ  
ВОЗРАСТ И ВКУС.  
Цены доступные.**

### Частные объявления

Продается ВАЗ 2109 1993 г.  
Тел.34-167. Звонить вечером.

Меняется 3-ком.кв 3 эт., газ.  
кол, на 2-ком.кв., 2,3 эт. Звонить  
34-519.

Куплю дом в Зеленой Роще,  
Б.Полях или на ДОКе.  
Тел.89213583763.

**Импульс**

ул. Ленина 14  
Работаем без обеда

3-15-26

**Доступно и всерьёз**

**1С**®

**БУХГАЛТЕРИЯ  
для бюджетных  
организаций**

**5400 руб.**

Установка и 2 часа консультации - бесплатно

Заключение договоров на сопровождение.

**Окна, двери из металлопластика,  
алюминия, любой цвет  
Замер, доставка, монтаж.  
Тел.8-812-994-20-81.**



Главный редактор  
А.АЛЕКСАНДРОВ.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП №1. Подписано в печать в 17.00/ 27.02.2004 г. Объем - 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 3200, заказ Свидетельство о регистрации ПИ №2 - 6542 выдано Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 11 апреля 2003 г.